

## 青年主日

# 為基督作證應以內修為基

親愛的青年朋友：

「亞洲天主教會是青年人的，又是為青年人的青年教會。如同福音中主轉向那富有的青年人，我們也轉向青年人，愛他們的光輝才能，要求他們把才能用在他們的兄弟姊妹身上去。請他們設法在基督賦與的自由中實現出來。」

這一段亞洲主教協會於今年四月間召開的第一屆大會的陳詞，給人一個教會如何邀請青年人作證福音的觀念。

真的，教會是青年的。實在，我們的社會是青年的，因為過半數的人是青年人，在我們的教會裡面尤其顯著。容易看出和證明大多數的青年參與教會生活、教會活動及教會職務。他們如此甘心情願正在教會內並為教會分擔宗徒事業，他們的熱心、犧牲精神、渴望工作，不肯後人，實在令人深為感動。這些，連同他們對教會的歸屬感之強烈，足資證明今天的教會是青年教會。

兩年前，一九七二年，徐主教早已指出，作為青年教會的青年人，在教區和堂區的生活中，擔任著積極的角色，實際是堂區生活的主幹。他並要求青年人關心教會以外的大眾，作證基督對大眾的愛護。你們青年人數眾多又充滿活力，以你們智慧和善意定能計劃和實行有意義的工作，以滿全要你們及服事近人的命令，這正是亞洲主教協會大會邀請你們作的，把你們光輝的才能用在服事你們全體兄弟身上。我今天趁這機會作同樣邀請，用你們真實之基督徒的愛和精神為大眾服務。

作基督的見證實不是一件容易的事。首先我們要徹底認識基督，藉著祈禱和研究福音，與基督真切相識，又在行為上信守對祂所信的一切。為達到這一切，像教宗保祿六世說的，我們更得先建立與基督的真正的、活生生的、及愉快的關係，而以謙遜之心同基督和好，好能在這初步和有建設性的協調中，就全體人類的體驗世界的所需，獲得新的能源，同一總的人和好在仁愛與正義中，明

---

本身、人類社會、政治、合一運動、和平等。這樣的和好一經獲得，則作基督的見證就會變成一件容易的事。

為基督作證其他的重要的作為就是活於基督的生活。真福八端：神貧的、溫良的、哀慟的、飢渴慕義的、憐憫的、心裡潔淨的、締造和平的、為義而受迫害的，這些都是活於基督生活的綱領。青年們，努力反映出這些德性和在日常

生活中實行罷，請相信，這樣會領導你們達到基督徒成全的愛和精神，又會幫助你們成為地上的鹹鹽，世界的真光。

徐主教一九七二年致青年書有兩個重點：一、是讓你們確認今日的社會現狀與教會息息相關；二、是指示你們在教友生活上的一些綱領。在今天還是正確的，又都在清楚地證實教會是如何希望你們積極參與祂的活動，更說明教會深深信任你們，信任你們會有那些能量，又鼓勵你們用你們的生活作基督活在你們中間的永恆見證。

親愛的兄弟姐妹們，我明白，徐主教的書信中說明你們切望著變動，說明談商、參與、同負責任，是使你們置身於共同生活，刺激歸屬感的必要步驟。

這一理想的建立，還需要你們作緊密和定期性的檢討自己的思想、感覺、和行動，與真正基督徒的理想比較一下，這又正是滿全教宗論聖年說的第一個目標：「人內在的革新」。人必須先作自我內在的革新，才稱得起是基督的追隨者，和基督的真實見證人。

我親愛的青年朋友，記住你們是教會的棟樑。教會堅信、切望和信任你們。所以在亞洲主教協會大會才說教會是你們的，又是為你們的一個青年教會。但請要記住，對你們的使命，要夠清楚地認識，及積極地和全心地實踐。同時，為常作教會有力的棟樑，常得更妥善地裝備自己基督徒的愛情的真誠和行動，並不斷地反省及自我內在革新，以遵行教宗對聖年的指示：「人自我內在的革新及和好」。

在結束這封信以前，讓我用聖父的話，對你們在教區內和教區外任何地方，傳佈福音，為基督作證，所付出努力和合作，表示重視。我誠心願望和祝禱，你們常保持良好的精神，繼續對任何的人，在任何的地方，作任何的事，都常作福音的忠實使者：「我滿懷希望向你們青年表示我熾烈又父愛之情，不顧其有相反的態度，抗議、示威的行動，我信任青年。」對那些尋求個人抱負而找新途徑的青年，我說令人困惑的福音的話：「為甚麼你在此整日閒著？」錯謬的主義或空洞的嘗試都不能滿足青年人對真、善、美的渴求。青年本身的才能、想像、勇力、無我和犧牲精神，足以使他們對他們兄弟的得救，作出貢獻：「你們也到我的葡萄園中去罷。」（保祿六世一九七三年六月二十二日講詞）

香港教區主教

李宏基

一九七四年七月十五日